

## 希腊提出“债务交换”方案 欧委会称准备做些“调整”

# 希腊欧盟松口风 减债谈判现转机

希腊总理齐普拉斯4日在巴黎表示，希腊需要一个新的救助协议以实现经济增长、改善就业和社会团结。

齐普拉斯说，希腊新政府决定为新的救助协议确定框架和措辞，希腊目前有一个能够与欧盟伙伴一起实施的计划。

在抵达巴黎前，齐普拉斯当天与欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克和欧洲议会议长舒尔茨举行了会谈。

容克3日对希腊谋求大幅削减债务的行为提出警告，同时称欧盟准备好在经济政策方面做出某些“调整”。

容克说：“我们必须尊重希腊

人民的民意，不过，那些赢得希腊选举的人还必须考虑到其他人的想法和意见。并非只有一个欧盟成员国做出了民意抉择，同样还有其他声音。”

容克承认，欧盟有必要调整自身经济政策，但希腊不能“挟持”其余欧盟成员国的利益提出无理要求。

正为寻求减债而在欧洲游说的希腊财政部长亚尼斯·瓦鲁法基斯说，希腊政府有意通过一系列“债务互换”操作结束希腊与国际债权人之间的债务谈判。

瓦鲁法基斯说，希腊政府将向国际债权人提出“债务交换”方案。在一项被称作“聪明债务

操作”的方案中，瓦鲁法基斯提议由希腊政府发行两种债券：一种与希腊今后的名义经济增长率挂钩，另一种被称作“永久债券”，将取代由欧洲央行现在持有的希腊债券。

瓦鲁法基斯的有关建议还包括承诺改革希腊经济，比本届政府上台之初谋求“撕毁协议”、终结紧缩政策的强硬态度缓和不少。

希腊最大反对党激进左翼联盟党上月赢得选举后，新任总理齐普拉斯坚称将履行竞选承诺，抛弃紧缩措施。不过，一周过后，外界明显感觉到希腊政府本周开始强调双方仍“可能”达成新协议。

## 法国男子当街挥刀砍巡逻兵 与上月恐怖袭击事件嫌疑人同姓

一名男子3日白天在法国尼斯当街挥刀袭击3名巡逻士兵，砍伤其中2人。

行凶后当场被制服

自上月巴黎发生多起恐怖袭击事件后，尼斯市中心区域加强警戒，增派士兵巡逻。事发地点位于尼斯市中心的犹太中心外，遇袭的3名士兵当时正在执行巡逻任务，2名士兵被砍伤，暂无生命危险。

多个消息源证实，袭击者名为库利巴利，30岁，行凶后当场被逮捕。

当地驻军说，库利巴利先朝巡逻士兵扔了一个塑料袋，吸引他们的注意力，随后抽刀挥向一名士兵的面部，致使那名士兵颧骨处被砍出一道深深的刀口。另一名士兵手臂被砍伤，第三名士兵没有受伤，也正是他独自制服库利巴利。

监控画面显示，库利巴利行凶前有另一名男子与他一道。事发后，那名男子也已经被警方拘留。

之前曾有多起案底

库利巴利有案底。去年12月中旬，他因在芒特拉若利地区一个体育馆传播其信仰被警方带走问话。今年1月29日，他从意大利罗马飞赴土耳其伊斯坦布尔，抵达机场后被土耳其海关禁止入境，随后被遣返。自叙利亚内战以来，土耳其成为不少外国武装人员入境叙利亚的中转站。

再往前追溯，库利巴利曾被监禁、罚款多次，主要罪名包括抢劫、吸毒。

3日事件后，法国内政部和国防部发表联合声明，证实库利巴利是警察局“常客”。

警方称是独立事件

库利巴利身份曝光后，很多人立即联想到上月在一起恐怖袭击事件中被警方击毙的一名嫌疑人，因为他俩同姓。不过警方确认，两人之间没有明显交集。

上月，恐怖袭击嫌疑人库利巴利在巴黎南郊打死一名女警察并袭击一家犹太食品杂货店，杀害4名人质，最终被警方击毙。

法新社认为，近期一系列袭击事件凸显法国不同族裔间冲突的可能性，同时也表明军警正在成为袭击者的目标。

目前法国是拥有最多犹太人口的欧洲国家，犹太人估计有50万至60万。同时法国也是拥有穆斯林人口最多的欧洲国家，穆斯林人口约为500万。

## 巴西石油公司曝“洗车”丑闻 多名高管辞职 外媒称可能牵连总统

据英国《卫报》5日报道，巴西国家石油公司的首席执行官及另外五名主管因公司的腐败丑闻而辞职。报道称，这场丑闻可能牵连巴西总统罗塞夫政府。

报道指出，巴西国家石油公司是巴西最大企业之一，但是有关该公司董事与当政的政客及承包商合谋，从其项目和业务牟取数十亿美元私利的指控，使其遭受重大打击。

巴西国家石油公司掌门人福斯特已与罗塞夫会晤后辞职。不过，巴西政府未能立即任命继任人，令部分投资者感到担心。

这一腐败丑闻因加油站被指洗钱而被称作“洗车”。在去年大选期间，该丑闻成为一大议题，罗塞夫当时以微弱优势成功竞选连任。

尽管福斯特并未直接卷入这一丑闻，但她被指无视内部举报人针对骗局的举报。

## 外媒称欧盟扩大制裁黑名单 新增5名俄罗斯人

据法新社5日报道，由于乌克兰冲突不断升级，欧盟的制裁名单将新增19名个人及9家企业，其中包括5名俄罗斯人。

据外媒此前报道，1月29日，欧盟各成员国外交部长在布鲁塞尔举行特别会议，同意把对俄罗斯目前的经济制裁措施延长到9月份，但是他们不同意对俄罗斯施加新经济制裁措施。

另外，欧盟国家还同意讨论在欧盟旅行禁令和财产冻结所针对的个人名单上加上新名字。

召开这次会议是因为乌克兰东部战事最近不断升级。而莫斯科则否认介入乌克兰冲突。

欧盟、美国、加拿大在去年3月克里米亚入俄后对俄罗斯实施了制裁。制裁措施对俄罗斯的银行、能源、以及武器制造业造成了打击。

## 挪威拟禁止民众帮助乞丐 违反者面临监禁

据英国《每日邮报》2月5日报道，挪威提出了一项新的法律草案，上街乞讨者和帮助街头乞讨的人员均属非法。如果该草案通过，违反者将面临最高一年的监禁。

报道称，这项反对乞讨的法律草案规定，乞讨行为是违法的。同时规定，那些给乞讨者提供现金、食物或住所的人也面临着最高一年的监禁。

据悉，挪威个别地方政务委员会去年就开始禁止乞讨行为。如今，政府要把这项禁令推广到全国。

该项法律草案把有组织的乞讨行为定为犯罪，最高可处以一年有期徒刑。司法部长维达尔·布赖因·卡尔森表示，需要用法律来禁止这些有组织的商业乞讨行为。

而挪威社会党议员卡琳·安德森却指责政府是在“惩治贫穷”。她在社交网站上写到：“欧洲最富有的国家正在惩治欧洲最贫穷的人。人们寻求帮助的自由被剥夺。”

经常在奥斯陆帮助流浪人员的志愿者英厄·胡斯蓓表示，她担心她的无私奉献会将她送进监狱，并称：“当流浪者有需要的时候，我会给他们提供食物和饮料。但是在法律生效后，我想我会更渴望帮助他们。对我来说，惩罚那些帮助陷入贫穷和困境者的人，是毫无道理的。”

(本版稿件据新华社)



工作人员在事故现场展开调查、清理工作。

## 纽约火车撞飞越野车 造成6人死亡15人受伤

美国国家交通安全委员会4日宣布，调查小组当天开始对纽约大都会北方铁路3日发生的造成6人死亡的交通事故进行全面调查。完成调查报告需要一年时间。纽约州长科莫当天上午表示，事故造成6人死亡、15人受伤，其中7人重伤。

据当地媒体报道，当地时间3日17时45分从纽约大中央车站出发的一列火车行驶约1小时后，在韦斯特切斯特县附近与一轿车相撞并造成伤亡。据目击者说，一名女子驾驶一辆越野车穿过铁路时被正在放下的栏杆打中，她把车停在铁轨上下车检查，回到车里时列车呼

啸而来，连人带车被撞飞，她本人当场死亡。

纽约大都会北方铁路是连接纽约与其北部地区的通勤火车线路，是美国交通最繁忙的火车线路之一。2013年12月1日，该铁路一列通勤列车在运行途中突然出轨，造成约70人死亡。

## 俄将在乌鲁木齐和长春 建格洛纳斯导航基站

据俄罗斯《生意人报》网站3日报道，俄航天系统公司总经理安德烈·秋林宣布，“格洛纳斯”(GLONASS)导航系统将在中国的乌鲁木齐和长春建地面基站。据了解，这是中俄两国发展航天领域合作的一部分，未来中国也可能在俄境内建设“北斗”导航基站。

“格洛纳斯”系统意译是“全球导航卫星系统”，是由俄罗斯研发的卫星导航系统，与美国的全球定位系统(GPS)和中国的北斗卫星定位系统类似，由俄罗斯政府运作。《生意人报》转述了秋林的话说：“本公司专家与中国伙伴起草并签署了监管‘格洛纳斯’导航系统基站在华建设工作的相关文件”。秋林指出，这些基站位于中国的乌鲁

木齐和长春，将提高“格洛纳斯”的导航性能。

在去年5月，俄联邦航天署副署长萨维利耶夫曾表示俄罗斯准备与中国就“格洛纳斯”卫星定位系统的部署展开磋商，并希望在2014年就俄中境内对等互建“格洛纳斯”、“北斗”卫星地面站与中国达成共识。

俄“格洛纳斯”公司副总裁别良科曾在去年7月表示，目前和美国GPS相比，俄中两国的卫星导航系统市场占有率较低，两国合作可以与GPS展开竞争。目前两国系统各有所长，具有互补性。“北斗”系统偏重于低纬度地区，而“格洛纳斯”系统则偏重于包括南北两极在内的高纬度地区。别良科当时

还说，“格洛纳斯”计划在中国的一处机场部署LKKS-A-2000监控矫正基站，并在中国的一条通航河流域安装监控矫正站。

此前俄副总理罗戈津曾透露，俄罗斯还有意与中国在地面信号接收设备、相关基础设施等领域进行合作。而在去年11月，俄罗斯航天局负责人曾称中俄双方正在讨论研究北斗导航和“格洛纳斯”的交叉共享问题，且已经取得了一定的进展。

未来中国北斗系统提供全球化服务时，也需要建立海外地面站。本次俄罗斯在中国境内建设地面站就是中俄两国合作迈出的重要一步。据悉，未来中国还将在俄罗斯境内部署“北斗”导航站。